# ·条求助微信感动热心人

## 市民黄大超为白血病患儿伸援手

晚报讯 (记者 王萍)"听到白血病 我有种说不出来的心情,前段时间我在 天津工作时在微信平台上看到一条求助 信息,在北京某医院儿科就诊的六岁男 孩朱庚奥,患急性白血病,其父亲朱思俊 手写求助信。经证实后我决定帮这孩子 一把。"今年28岁的枣庄市民黄大超说。

黄大超与朱庚奥、朱思俊并不相识, 他是从微信圈里看到这个消息的。为了 确保消息的真实性,黄大超拨打了医院 的电话,并让朋友去医院了解情况。

核实之后,黄大超帮忙发出求助。 目前他与妻子正在通过自己的社交圈子 帮患病儿童朱庚奥募捐善款。

朱庚奥家在济宁市微山县欢城镇陶 阳寺村,今年七月,他被确诊患上门淋系 和髓系双表型混合急性白血病。家里为 了给他治病花光了所有积蓄。一想到几 天前还茁壮、健康的孩子就这样突然被 疾病袭击,朱庚奥的妈妈数次痛哭晕 厥。而后期巨额的治疗费用,更是让这 个农村家庭一筹莫展。

迫不得已,父亲朱思俊在北京微社 区发出了求助信息:"我是山东省微山县 欢城镇陶阳寺村的朱思俊,现年41岁,中 年得子,我的儿子朱庚奥今年六岁,不幸 患上门淋系和髓系双表型混合急性白血 病,跪求好心人救这孩子一命吧,我们全 家给您磕头了。

得知朱庚奥急需治疗费用的消息 后,热心的黄大超决定,"集合大家的力 量,为孩子筹集医疗费,能解决一点是一 点。"11月11日,黄大超在妻子经营的小 面馆门口搭起棚子发起为朱庚奥捐款活 动。"我们都是有孩子的人,看到朱庚奥 小朋友这么可怜,我们心里也很难受,能

帮一把就尽最大努力帮一把。"黄大超 说。"除了自愿组织募捐以外,我们店里 每天40%的营业额也拿出来募捐。"

记者通过攀谈了解到,黄大超是富 士达电动车厂家的代理业务员,他的妻 子胡女士经营一家小面馆,"当我看到这 条微信圈的求助信息后,我就告诉妻子, 眼前有需要帮助的人,我想做点力所能 及的事情。"他的想法得到了妻子的认 可,黄大超也在自己的网络社交平台上 进行了转发。

"前段时间,老黄说想帮助患白血病 的孩子,我觉得自己也为人父母,能理解 那种心情,便同意并支持他这样做。"黄 大超的妻子说,丈夫是个热心肠,早在几 年前在安徽工作的时候就曾义务组织发 起为白血病儿童募捐的活动,这次是第 二次了。



### 火车上丢了包 值班员帮找回

晚报讯 (记者 孔浩)11日,市中区的马先 生拨打本报热线,称日前他在乘坐高铁时,因为 急着下车,把装有贵重药品的小包丢在了车上, 后来枣庄高铁站值班员高勇很快便将找到的包 交到了他的手里,令他颇为感动。

马先生说,11月9日傍晚,他乘坐G147次 高铁从济南返回枣庄时,在车上打了个盹。到 了枣庄站,其他乘客一喊"到枣庄了,赶紧下 车",惊得他起身就走,随着大家就下了车。但 下车后没多久,他就发觉身上少了一个包,这才 想起来包丢在了火车上。马先生非常着急,因 为这个包里有帮别人从济南捎来的贵重药品, 更重要的是,这种药品第二天患者手术时必须 使用。随后,马先生赶紧联系了高铁站的值班 员高勇,寻求他的帮助。高勇先是安慰他不要 慌,接着电话联系了该班列车,向车上的乘务员 说明情况,让其帮助寻找。很快车上便有了回 复,马先生的包找到了。当天晚上,高勇又电话 联系了马先生,确定了包里的物品,让他第二天 一早到高铁站来取。拿到失而复得的包,马先 生非常感动,拉着高勇的手连声致谢。

### 钱包丢在家门口 邻居捡到交民警

晚报讯 (记者 杨晓斐)家住滕州市的李女 士在前几日出门时,不小心将钱包掉在了家门 口。幸亏邻居及时捡到,并交到了当地派出 所。当天下午,民警将钱包原封不动地交到李 女士手里时,她很是惊喜。

李女士家住西岗镇朝阳小区,在滕州市学 院路上开了家小面馆。前几日早上,她急匆匆 地去店里开门,在她开始做生意时,才发现钱包 不见了。钱包里装着不少的证件及现金,还有 一部手机。她便急忙回家里找,却一无所获。 家门口以及路上也没有钱包的影子,李女士只 得返回店里,心事重重地过了半天,认为自己的 钱包肯定是丢了。

谁知,在当天下午,李女士接到了派出所的 电话,民警告诉她有人捡到了她的钱包。于是, 李女士迅速赶去派出所。从民警手中接过钱包 后,她不好意思地笑了。原来,在她早上锁上家 门后,把拿在手中的钱包遗落在了家门口。家 门口,一直到下午,一位热心的邻居发现了钱 包,并把它捡起来,交到了派出所。民警通过钱 包内的证件找到了李女士的联系方式,并打电 话通知了她。李女士清点了钱包里的东西,发 现证件、现金、手机一样没少,这才松了口气。 钱包失而复得,李女士很是惊喜,对民警及邻居 表示十分感谢。

#### 义工敬老

近日,台儿庄区义工协 会组织义工30余人,来到涧 头集镇敬老院,开展了"闰月 敬老节 饺香送温情"活动。 义工与老人们一起包水饺, 共进午餐,并为他们表演节

(特约记者 张严新 摄)



#### 摄影师王家尧情暖留守儿童

# "希望更多人加入到爱心队伍"

晚报讯 (特约记者 郭潇繁 王 辉)在滕州市摄影协会,总是有这样一 个身影,他用相机把生活中一切美好 的事物化为永恒的视觉影像;而且又 热衷于公益事业,用真情的行动感染 了周围的每一个人。他就是滕州视觉 印象创始人王家尧。

2002年大学毕业后,王家尧带着 对未来充满无限的希冀和憧憬开始踏 上创业的征程。他选择人像摄影行 业,于2004年开创了自己的工作室。 他认为,摄影是一门易懂难精的东西, 用最新的技术,最先进的设备记录人 生最重要最幸福的时刻,光与影的魔 力,艺术与技术的完美结合正是人像 摄影独特的魅力所在。就这样,十年 如一日,日日光影陪伴着他。

2012年,在一个偶然的机会,他 加入到了志愿者队伍,参与社会各界 组织的多项爱心扶贫活动,帮扶留守 儿童,为贫困学生带去希望。"当时正 是冬天,受身边朋友的影响,辛苦了一 年,想换一种方式来生活,便加入了爱 心组织,和爱心人士一起帮扶留守儿 童。"王家尧说。

山亭区冯卯镇上朱元小学,即使 在寒风凛冽的严冬,那里的孩子也穿 得比较单薄,有的孩子甚至没有袜子 穿。获悉这一情况后,王家尧和妻子 周静与其他爱心人士一起,带着暖气 片和炉子赶到那里,为孩子们送去温 暖。据王家尧介绍,为了能够当天晚 上把暖气给孩子们通上,他们一直等 到晚上八九点,待暖气片热后才离开

学校。第二天,他们又特意赶来看望 孩子们,了解暖气使用是否正常。

2013年年底,王家尧赶到羊庄镇 留守儿童学校,为孩子送去生活用 品。为了取暖,他还给他们拉了两车 煤炭。得知教室房顶的玻璃坏了,他 又给教室吊了顶,换上崭新的玻璃。 '加入爱心组织,献爱心,帮扶留守儿 童,能提升自己的思想境界,净化自己 的心灵。"王家尧说。

虽然有时候忙前忙后挺累,但是 却让王家尧感觉很充实,很开心,也感 觉年轻了许多。王家尧告诉记者,他 做的都是小事,不需要他们的感谢和 回报,只希望通过自己的努力,能感染 更多的人加入到爱心队伍中来。



# 居民用气"七要"、"六不准"

经市公用事业管理局有关负责人介绍,居民在用气时,要 做到"七要"、"六不准"

#### 1、家用天然气要做到"七要":

(1)胶管使用寿命一般为18个月,发现到期或老化时要及

(2)点火用气时要有人看管:



(3)使用嵌入式灶具时要保持灶具下面厨柜通风良好;

(4)天然气本身无味、无色,但为了用户在使用时能 快速鉴别是否漏气,在输送之前进行了加臭处理,因此发 现家中有类似臭异味时要迅速关闭阀门,打开门窗通风

(5)使用强排式热水器时室内须设通风口;使用烟道式热 水器必须把窗户打开,确保室内空气流通:

(6)用完燃气或休息前,要检查供气阀门和灶前开关是否 关严,并关好厨房门,打开厨房窗户;

(7)天然气民用户要一年进行全面安全检查一次。

#### 2、家用天然气要做到"六不准":

(1)不准在闻到有天然气类似臭异味时开启任何燃气用 具、电器开关(包括电灯、门铃等),不准在室内使用电话(包括 手机),不准使用明火;

- (2)不准在卧室内使用天然气;
- (3)不准在天然气灶具还燃着火时就离开;
- (4)不准用明火试验是否漏气; (5)不准先开气后点火;
- (6)不准私自安装、改装、拆装燃气管道、计量装置和燃气

3、天然气供气压力略高于煤气,臭味略淡,用户应提高安 全意识,如果发现泄漏,处理时要遵循以下"五办法":

(1)切断气源:

(2)杜绝火种,严禁在室内开启各种电器设备,如开灯、打

(3)通风换气,及时打开门窗,但切忌开启排气扇,以免引 燃室内混合气



体,造成爆炸; (4) 不能迅 速脱下化纤服 装,以免由于静 电产生火花引起 爆炸;

(5)如果发 现邻居家有天然 气泄漏,不允许 按门铃,应敲门 告知。

(记者 焦兴田 通讯员 王婷)